離島區議會社區參與及文化康樂委員會文件第 15/2024 號 (2024 年 8 月 6 日會議)

有關大嶼山泳灘救牛服務的提問

何進輝議員通知本會,在 2024 年 8 月 6 日舉行的社區參與及 文化康樂委員會會議上,他將會提出以下提問:

" 現時大嶼山共有五個由康樂及文化事務署(康文署)管轄的公眾泳灘,分別是銀礦灣泳灘、貝澳泳灘、下長沙泳灘、上長沙泳灘及塘福泳灘。目前,除銀礦灣泳灘及貝澳泳灘有足夠的救生員當值外,其餘三個泳灘自 2019 年以來,救生員人手一直不足。

救生員人手不足導致有關泳灘未能完全開放供市 民使用。此外,泳灘人流大減亦令附近的商戶受到影響。若公眾泳灘能夠全面開放,可配合政府推動「無處 不旅遊」的策略,讓市民享受更多休閒娛樂設施。就此, 本人請康文署派代表出席會議,回應以下提問:

- 1. 署方是否有全面計劃,以改善泳灘救生服務?
- 2. 署方是否有全面計劃,以改善救生員人手不足的問題?
- 3. 何時可恢復上長沙泳灘、下長沙泳灘及塘福泳 灘的恆常救生服務?
- 4. 如公務員編制内的救生員人手未能滿足需求, 署方會否考慮外判服務?"

離島區議會秘書處 2024年7月